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1 Cil a odevzdani

Cilem tohoto projektu je pouzit nékteré zikladni funkce pro digitdlni zpracovani obrazu. Jako vstup pouzijte
dodany obrazek x1ogin00.bmp, kde “xlogin00” je Vas login. Projekt je mozno tesit v Matlabu, jazyce C nebo v
libovolném jiném programovacim nebo skriptovacim jazyce.
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Odevzdani projektu bude probihat do informaéniho systému WIS jako jeden zip-soubor se jménem x1ogin00.zip,
kde “xlogin00” je Vas login. Tento bude obsahovat:

e textovy soubor reseni.txt, ve kterém budou numerické vysledky. Soubor nebude mit zadnou hlavicku a
bude obsahovat pouze rfadky s vysledky, zddné prazdné fadky ¢i pozndmky. Pouzivejte laskave ¢isté ASCII
kédovani, ne UTF8 nebo UTF16.

e soubory *.bmp, kde budou vysledné obrazky. Vysledné obrazky odevzdejte ve stejném formatu, v jakém
je vstupni obrazek - nezkomprimované BMP 512x512 s 8-mi bitovou barevnou hloubkou (bude probihat
automatickd kontrola).

e adresaf src/, kde odevzdavate Vase zdrojové kédy, tedy program v C, Matlabu nebo ¢emkoliv jiném. Projekt
je samostatna prace, proto budou Vase zdrojové texty kiizové korelovany a v piipadé silné podobnosti
budou vyvozeny pfislusné zavéry.

Vénujte laskavé pozornost tomu, abyste projekt odevzdali presné v popsaném
formatu, v ptripadé, ze bude nutné Vase vysledky ru¢né modifikovat (up-
ravovat textak, presouvat soubory, prejmenovavat soubory, atd atd, budeme
aplikovat penalizaci -2 body.

2 Zadani

Zaostteni obrazu [1 bod]

Nactéte VAs vstupni obrazek (napi. xlogin00.bmp) a provedte jeho zaostieni pomoci linedrniho filtru:
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Vysledek odevzdejte jako soubor stepl.bmp

Otoceni obrazu [2 body]|

Provedte preklopeni zaostFeného obrazu kolem svislé osy.

Vysledek odevzdejte jako soubor step2.bmp.

Medidnovy filtr [1 bod]

Nyni aplikujte na obraz medidnovy filtr pro okoli 5x5 pixeli. Medidnovy filtr se pouziva pro redukci sumu v
obraze. Funguje tak, ze vybere prostiedni hodnotu ze sefazeného seznamu hodnot z okoli pixelu (v nasem piipadé
méame na vstupu 5x5=25 pixelt a vybereme tedy 13. hodnotu v sefazeném seznamu). Pouzivite-li Matlab, muzete
vyuzit vestavénou funkci medfilt2.

Vysledek odevzdejte jako soubor step3.bmp



Rozmazani obrazu [2 body]

V tomto kroku pouzijte filtr:
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Vysledek odevzdejte jako soubor step4.bmp

Chyba v obraze [1 bod]

V predchéazejicich krocich jsme obrazek nékolikrat modifikovali. Spocitejte, jaké pramérné chyby vztazené na 1
pixel jsme se dopustili mezi origindlnim obrazkem (napf. xlogin00.bmp) a tim, ktery jsme ziskali v pFedchozim
kroku (step4.bmp). Srovnavejte stejné otocené obrazy! Upozornéni: pii vypoétu chyby budete muset nejprve
prevést oba obrazky z formatu uint8 do standardniho Matlabovského double. V laboratofi o zpracovani obrazu
(piiklad 6) byla v tomto bodu chyba, nestaci prevést az vyslednou absolutni hodnotu !

Vysledek napiste jako fadku
chyba=xx.yyy
do souboru reseni.txt. xx.yyy bude samoziejmé Vami vypoctena chyba.

Roztazeni histogramu [2 body]

Zobrazte si histogram k Vasemu obrazku. Je vidét, Ze nejsou vyuzity véechny hodnoty - provedte proto roztazeni
histogramu tak, aby byly vyuzity vSechny hodnoty 0-255. Navod: Nejprve naleznéte minimdlni a maximalni hod-
notu v obraze a poté linedrné pfemapujte tento interval do rozsahu 0-255. Vygenerujte obrazek s pfemapovanymi
hodnotami. I v tomto piipadé budete zfejmé muset nejprve prevést obrazek na double, vysledny obrazek pak
pred zobrazenim a ulozenim opét na uint8. Upozornéni: v piikladu je zaddno roztazeni histogramu, nikoliv
ekvalizace histogramu, nelze tedy pouzit piikaz histeq jako v laboratofi o zpracovani obrazu.

Vysledek odevzdejte jako soubor step5.bmp

Spocitani stfedni hodnoty a smérodatné odchylky [1 bod]

Spocitejte stifedni hodnotu a smérodatnou odchylku v obraze pied a po provedeni roztazeni histogramu. Opét
nezapomeite na pievody na double.

Vysledky napiste jako fadky

mean_no_hist=xx.yyy

std_no_hist=xx.yyy

mean_hist=xx.yyy

std_hist=xx.yyy

do souboru reseni.txt. xx.yyy budou samoziejmé Vami vypoctené hodnoty. Pouzivejte laskavé desetinné
tecky, ne ¢arky ! K oddéleni fadku prosim pouzijte LF (Linux) nebo CR+4LF (Windows), jiné
oddélovace (napi. defaultni Macovské) nds nuti ruéné opravovat a Vas pripravi o 2 body.

Kvantizace obrazu [2 body]

Provedte kvantizaci obrazu, ktery jste ziskali po roztazeni histogramu. Uvazujte kvantizaci na 2 bity - ve vysledku
tedy musi byt zastoupeny 4 stupné Sedi. I v tomto piikladu bude potieba pifevod na double. Pokud budete
vyuzivat funkci pro kvantizaci z cviceni “Vzorkovani, kvantovani”, opravte si chybu ve funkci v piikladu 5 — je
nutné pouzit zaokrouhleni, nikoli ofezani:

round (((2°N)-1)*(double(I5)-a)/(b-a))*(b-a)/((2°N)-1) + a;

Vysledek odevzdejte jako soubor step6.bmp



